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Às quinze horas e vinte e sete minutos do dia dez de abril do ano de dois
mil e vinte e quatro,  sob a presidência do Professor Vinícius Barbosa
Schettino, realizou-se a 28ª reunião Ordinária do Colegiado do Curso de
Engenharia de Controle e Automação. Estavam presentes também os
membros: Professor Diego Ferreira Carneiro, Professor Fabiano
Drumond Chaves, Professor  Marlon José do Carmo,  Professor
Ricardo Henrique Rosemback, Professor Rodolfo Lacerda Valle e a
Docente Juliana da Silva Leite.  Após a verificação de  quórum,  o
professor Vinícius apresentou a pauta enviada na respectiva convocação
(protocolo número  23062.020394/2024-79):  1 - Aprovação da ata
da 27° reunião ordinária; 2 - Aprovação de realização de
aproveitamento de estudos; 3 - Aprovação de temas e
orientadores de TCC I; 4 - Aprovação de troca de temas e
orientadores de TCC II; 5 - Dispensa de disciplina e criação de
tópicos especiais em mobilidade acadêmica para as disciplinas
cursadas pelo aluno Mateus Costa de Jesus; 6 - Dispensa de
disciplina e criação de tópicos especiais em mobilidade acadêmica
para as disciplinas cursadas pelo aluno Lucas Daniel de Melo
Borges; 7 - Planejamento sobre alunos com tempo máximo de
curso extrapolado; 8 - Informes; 9 - Aprovação da ata desta
reunião.  A pauta foi colocada em votação e aprovada com 5 votos
favoráveis. Iniciando pelo item 1 - Aprovação da ata da 27° reunião
ordinária, a ata foi enviada por e-mail junto à convocação, não havendo
sugestões de correções, a ata foi posta em votação e aprovada com 5
votos favoráveis. Os professores Ricardo e Rodolfo, ingressaram na
reunião, seguindo para o item  2 - Aprovação de realização de
aproveitamento de estudos nas seguintes disciplinas: 1.
Modelagem e Avaliação de Desempenho para as alunas Ana
Carolina Barbosa e Sofia Costa de Oliveira; 2. Análise de Circuitos
Elétrico I para os alunos Daniele de Souza Sales Ribeiro, Elis



Oliveira Nascimento e Matheus Aron Ferreira Klemz; 3. Tópicos
Especiais em Informática Industrial: Projeto de IoT para o aluno
Bruno César dos Santos Borges; 4. Tópicos Especiais em Controle:
Controle e Automação Aplicados a CLPs para o aluno Bruno César
dos Santos Borges, o professor Vinícius apresentou o contexto: de
acordo com as Normas Acadêmicas, as solicitações de realização de
Aproveitamento de Estudos devem ser homologadas pelo Colegiado de
Curso, em prazo definido no Calendário Acadêmico. Neste semestre foram
feitas solicitações para as seguintes disciplinas: · Modelagem e Avaliação
de Desempenho para as alunas Ana Carolina Barbosa e Sofia Costa de
Oliveira; · Análise de Circuitos Elétrico I para os alunos Daniele de Souza
Sales Ribeiro, Elis Oliveira Nascimento e *Matheus Aron Ferreira
Klemz*; · Tópicos Especiais em Informática Industrial: Projeto de IoT para
o aluno Bruno César dos Santos Borges; · Tópicos Especiais em Controle:
Controle e Automação Aplicados a CLPs para o aluno Bruno César dos
Santos Borges.  Após contextualização o professor Vinícius sugeriu o
seguinte encaminhamento: aprovar todas as solicitações de realização de
Aproveitamento de Estudos, exceto do aluno Matheus Aron Ferreira Klemz,
que será analisado posteriormente, haja visto que não atende aos
requisitos das Normas Acadêmicas. Encaminhamento posto em votação e
aprovado com 7 votos favoráveis.  Passando para as discussões do item 3
- Aprovação de temas e orientadores de TCC I, o professor Vinícius
informou que de acordo com as Normas Acadêmicas, os temas e
orientadores de TCC I devem ser aprovados pelo Colegiado de Curso. De
acordo com o professor da disciplina, Prof. Murillo, neste semestre foram
propostos pelos alunos os temas e orientadores de acordo com os anexos
deste ponto de pauta. O  Encaminhamento proposto é  aprovar
todas as propostas de tema e orientador encaminhadas pelo professor da
disciplina de TCC I. O encaminhamento foi posto em votação e aprovado
com 7 votos favoráveis.  Passando ao item 4 - Aprovação de troca de
temas e orientadores de TCC II, o professor Vinicius relembrou que de
acordo com as Normas Acadêmicas, quaisquer trocas de temas e
orientadores de TCC devem ser aprovadas pelo Colegiado de Curso. De
acordo com o professor da disciplina de TCC II, Prof. Murillo, neste
semestre foram solicitadas pelos alunos as trocas de temas e orientadores
de acordo com o anexo 4 deste ponto de pauta. O professor Vinícius
sugeriu o seguinte encaminhamento: aprovar todas as solicitações de
troca de tema e orientador encaminhadas pelo professor da disciplina de
TCC II. Encaminhamento posto em votação e aprovado com 7 votos
favoráveis. Os professores  Diego Ferreira Carneiro  e  Marlon José do
Carmo, precisaram se ausentar da reunião.  Dando início às discussões do
item 5 - Dispensa de disciplina e criação de tópicos especiais em
mobilidade acadêmica para as disciplinas cursadas pelo aluno



Mateus Costa de Jesus, o professor Vinícius deu o seguinte contexto: o
aluno Mateus Costa de Jesus participou de programa de Mobilidade
Acadêmica Internacional no Instituto Politécnico de Setúbal. Ao seu
retorno, solicitou a dispensa de disciplinas obrigatórias e/ou a criação de
Tópicos Especiais em Mobilidade Acadêmica para as disciplinas que cursou
no exterior. O pedido foi analisado por uma comissão de professores, que
gerou o parecer anexado a esse ponto de pauta. Após considerações,
sugeriu aprovar a criação dos Tópicos Especiais elaborados pela comissão.
Encaminhamento votado e aprovador com 5 votos favoráveis. No item 6 -
Dispensa de disciplina e criação de tópicos especiais em
mobilidade acadêmica para as disciplinas cursadas pelo aluno
Lucas Daniel de Melo Borges, o professor Vinícius contextualizou
informando que o aluno Lucas Daniel de Melo Borges participou de
programa de Mobilidade Acadêmica Internacional no Instituto Politécnico
de Bragança. Ao seu retorno, solicitou a dispensa de disciplinas
obrigatórias e/ou a criação de Tópicos Especiais em Mobilidade Acadêmica
para as disciplinas que cursou no exterior. O pedido foi analisado por uma
comissão de professores, que gerou o parecer anexado a esse ponto de
pauta. O encaminhamento sugerido foi de aprovar a criação dos Tópicos
Especiais elaborados pela comissão, a dispensa das disciplinas obrigatórias
TCCI e TCCII e das disciplinas optativas Tópicos Especiais em Automação:
Sistemas de Automação - Mobilidade Acadêmica (GMECA.00074) e Tópicos
Especiais em Automação: Sistemas de Aquisição de Dados
(GMECA.00073) e aprovar a criação dos Tópicos Especiais elaborados pela
comissão. Após votação o encaminhamento foi aprovado com 5 votos
favoráveis. Item 7 - Planejamento sobre alunos com tempo máximo
de curso extrapolado, o professor Vinícius relembrou que as discussões
desse item de pauta foram iniciadas na 27ª reunião deste colegiado de
curso, e relembrou que o curso se encontra atualmente com alunos ativos
com prazo máximo de conclusão extrapolado. Após discussão na última
reunião, o Prof. Vinícius buscou maiores informações junto à Diretora
Adjunta de Graduação, que informou que isso não deve acontecer. A
Diretora Adjunta informou ainda que desconhece qualquer recurso relativo
à criação de um ?plano de estudos?. O encaminhamento proposto pelo
professor Vinícius foi o seguinte: o coordenador do curso deverá
encaminhar um memorando para a Diretoria de Graduação solicitando
esclarecimentos sobre qual deve ser o procedimento em relação aos
discentes ativos que extrapolaram o tempo máximo de curso, conforme
Normas Acadêmicas. O encaminhamento foi aprovado com 5 votos
favoráveis. A discente Juliana sugeriu que, após o retorno da Diretoria de
Graduação, o psicólogo da unidade seja notificado sobre esse processo
para que seja oferecido acompanhamento aos alunos envolvidos. No
item  8 - Informes, o professor Vinícius trouxe as seguintes



informações: as atividades administrativas deverão ser mentidas durante
a greve; haverá mudança na estrutura do colegiado a partir da próxima
legislatura devido à criação dos departamentos de Computação e de
Mecânica. Ido ao último item de pauta  9 - Aprovação da ata desta
reunião, durante a reunião professor Vinícius conduziu a criação do
conteúdo desta ata, que foi posta em votação e aprovada com 5 votos
favoráveis. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada às
dezesseis horas e cinquenta e nove minutos. A presente ata
esquematizada pelo presidente deste Colegiado de Curso, professor
Vinícius Barbosa Schettino, foi redigida pela secretária do curso de
Engenharia de Controle de Automação, Tamyris Ferreira da Silva Bianchi
Grilo, e será aprovada e assinada pelo presidente e demais membros do
colegiado para que fique comprovada a veracidade dos termos nela
contidos. Leopoldina, 10 de abril de 2024.
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